

Злата Логін

аспірантка кафедри економічної і соціальної географії,
Львівський національний університет імені Івана Франка,
вул. Дорошенка, 41, м. Львів, 79000, Україна,
e-mail: zлата.kachmaruk@lnu.edu.ua, <https://orcid.org/0000-0003-0245-7146>

ЦЕНТРИ ФІНАНСОВОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ ЗАХІДНОГО РЕГІОНУ УКРАЇНИ

У статті проаналізовано вузли, центри та пункти фінансової інфраструктури, які виступають точковими формами геопросторової організації фінансової інфраструктури Західного регіону України. Запропоновано визначення понять «габ фінансової інфраструктури», «вузол фінансової інфраструктури», «центр фінансової інфраструктури» та «пункт фінансової інфраструктури». Розглянуто конкретні точкові форми геопросторової організації на чотирьох рівнях. Особливістю фінансової інфраструктури є її здатність до швидких змін, які можуть бути спричинені на локальному, регіональному, державному та світовому рівнях, тому її трансформація відбувається водночас за рахунок двох мультиплікаційних процесів – глобалізації та регіоналізації.

Враховано чотири основні положення, які передбачені геопросторовою організацією, а саме: а) взаємне розташування об'єктів; б) існування взаємозв'язків різного типу (просторові інформаційні, людські та ін.); в) існування територіальних суспільних формувань (структур, утворень, систем); г) їхня можливість до подальшого функціонування (наявність умов для трансформування). На виокремлення конкретних точкових форм фінансової інфраструктури виявлено вплив демографічних та соціально-економічних факторів, враховано суспільний потенціал населених пунктів у регіоні дослідження. Особлива увага відводиться вузлам фінансової інфраструктури, оскільки до їхнього виділення висувається більше вимог. Центри, вузли та габи фінансової інфраструктури формуються також під впливом історико-географічного фактора. Звернуто увагу на проблему трансформації конкретних об'єктів точкового типу від габу до пункту до центру до вузла і у зворотному напрямку. Враховано вплив реформи децентралізації та новий адміністративно-територіальний устрій, який призвів до зростання кількості пунктів фінансової інфраструктури, але скоротив кількість центрів фінансової інфраструктури.

Ключові слова: *фінансова інфраструктура, регіональна фінансова інфраструктура, геопросторова організація фінансової інфраструктури, пункт фінансової інфраструктури, центр фінансової інфраструктури, вузол фінансової інфраструктури, габ фінансової інфраструктури.*

Як цитувати: Логін З. Передмістя як суспільно-просторовий феномен та пост-соціалістичне місто. *Часопис соціально-економічної географії*. 2022. Вип. 32. С. 89-98. <https://doi.org/10.26565/2076-1333-2022-32-10>

In cites: Lohin, Z. (2022). Financial and infrastructure centers of the Western region of Ukraine. *Human Geography Journal*, 32, 89-98 [in Ukrainian]. <https://doi.org/10.26565/2076-1333-2022-32-10>

Постановка проблеми. Сучасна фінансова інфраструктура України розпочала своє формування з 90-х років ХХ століття. ФІ України перебуває на етапі трансформування, що спричинено як загально-світовими, загальнодержавними, так і регіональними тенденціями до розвитку. Розвиток фінансової інфраструктури окреслює засади фінансової системи в цілому. Західний регіон України охоплює 8 областей: Волинську, Закарпатську, Івано-Франківську, Львівську, Рівненську, Тернопільську, Хмельницьку та Чернівецьку. Населення регіону становить близьку 25% від загальнодержавного. На рівень розвитку фінансової інфраструктури має значний вплив його суспільно-географічне та історико-географічне розташування.

Оскільки фінансова інфраструктура перебуває на етапі трансформування, що спричинено загально-світовими, загальнонаціональними та регіональними викликами, варто проаналізувати територіальну концентрацію конкретних точкових форм фінансової інфраструктури.

Аналіз попередніх досліджень. Дослідження фінансової інфраструктури викликає інтерес як українських, так і зарубіжних вчених з суспільної географії та окремих її галузей, зокрема С. П. Запотоцького [7], Ю. Д. Качасва [1; 26],

О. І. Мамчур [16; 17; 18], М. М. Паламарчука [25], О. І. Шаблія [31] та інших.

У роботах Мамчур О. І. [16; 17; 18] зроблено наголос на геопросторових особливостях фінансової інфраструктури як компонента ринкової інфраструктури, а також суспільно-географічних регіональних особливостях, зокрема Львівщини.

У працях Качасва Ю. Д. [1; 25] особливий акцент здійснено на суспільно-географічних основах дослідження інтегрального потенціалу центрів соціально-економічної активності та розвитку теоретичних засад суспільної географії в умовах ринкових перетворень.

Теоретичні основи розуміння фінансової інфраструктури та її компонентів, основні засади формування та функціонування висвітлені у працях економістів – О. М. Іваницької [8; 9], З. М. Криховецької [14], М. О. Кужелева [15], В. С. Кравціва [13], В. О. Онищенко [23], Т. Г. Васильціва, Г. В. Возняка, О. П. Демедюка, А. Р. Дуба, І. Р. Залуцького, С. О. Іщука, О. О. Левицької, І. В. Лещух, О. М. Луцьківа, М. І. Мельник, Х. М. Притули, Л. Й. Созанського, І. З. Сторонянської, С. Л. Шульц, С. А. Яремко [3], С. І. Ходакевича [29] та інших вчених.

Значну увагу становленню фінансових центрів розглянуто Мошенським С. З. [19], який обґрунтовує

процеси формування під час «першої глобалізації» та завдяки потужній інвестиційній діяльності.

Велику кількість досліджень, які дозволяють здійснювати порівняльну характеристику на міжнародному рівні, а також враховувати загально-світові виклики здійснено групою Світового банку (“The World Bank Group (WBG)”), зокрема “Міжнародним банком реконструкції та розвитку (IBRD)”.

Метою даної статті є розкриття особливостей конкретних точкових форм геопросторової організації фінансової інфраструктури Західного регіону України.

Виклад основного матеріалу. Під фінансовою інфраструктурою слід розуміти сукупність інститутів та організацій, науково-методичних і кадрових елементів, що забезпечує неперервну, прозору й надійну основу функціонування фінансового ринку в його динамічному розвитку, переміщення та розподіл потоків капіталів між секторами, суб'єктами й об'єктами ринку [8].

Серед основних елементів фінансової інфраструктури виділяються банки (включаючи мережу філій, відділень та супутніх установ), страхові компанії (брокери), інвестиційні, кредитні, пенсійні фонди, розрахункові установи, установи, що проводять операції з цінними паперами, компанії фінансового лізингу, компанії із надання та реалізації концесій [9; 21; 22].

Специфіка геопросторового розміщення суб'єктів регіональної фінансової інфраструктури полягає у їхній концентрації у конкретних осередках, серед яких найбільш розвинутими виступають обласні центри.

Фінансова інфраструктура регіону є компонентом державної інфраструктури і є залежною від законодавства держави, та складається з компонентів, які формують габи, вузли, центри та пункти фінансової інфраструктури.

За Мамчур О. І., яка виділяє три рівні точкових форм геопросторової організації ринкової інфраструктури [17], виділяємо конкретні точкові форми геопросторової організації фінансової інфраструктури. Для їхнього виділення використовуємо показники демографічного, соціального, економічного потенціалу, наявність тих чи інших компонентів різних підсистем фінансової інфраструктури, їхні кількісні та якісні характеристики.

За аналогією, виділяємо чотири рівні геопросторової організації точкового типу для фінансової інфраструктури регіону:

I. Габи фінансової інфраструктури (ФІ-габи) – форми геопросторової організації найвищого порядку.

II. Вузли фінансової інфраструктури (ФІ-вузли) – форми геопросторової організації вищого порядку.

III. Центри фінансової інфраструктури (ФІ-центри) – форми геопросторової організації нижчого порядку.

IV. Пункти фінансової інфраструктури (ФІ-пункти) – форми геопросторової організації найнижчого порядку.

Відповідно до одинадцятитомного «Словника української мови» [28], під габом слід розуміти соціальний центр, який характеризується потужними ресурсами (зокрема, технічні, інформаційні, логістичні).

Вузол – це з'єднання чого-небудь; сукупність механізмів, споруд, що мають одне призначення й розташовані в одному місці; місце, де сходяться, перехрещуються колії, лінії тощо [28].

Центр – це частина якої-небудь країни, області і т. ін., частина населеного пункту (переважно розташована в середині його), де містяться основні установи; те, навколо чого, або той, навколо якого групується, якому підпорядковується все інше; місто, населений пункт, який має адміністративне, промислове, культурне і т. ін. значення для якоїсь місцевості, країни [28].

Пункт – це певне місце у просторі, на земній поверхні; місце, заселене людьми (місто, село і т. ін.), що має певне призначення, використовується для яких-небудь цілей [28].

Під *пунктами фінансової інфраструктури* слід розуміти такий населений пункт, у якому розташовується як мінімум два суб'єкти ФІ. Переважно, у ФІ-пунктах надаватимуться послуги одного виду (наприклад, у селищі чи містечку, яке виконує роль центру територіальної громади, розташовується два банківських відділення).

Під *центрами фінансової інфраструктури* розуміємо такий населений пункт, у якому сконцентровано щонайменше по одному з основних елементів фінансової інфраструктури. ФІ-центром зазвичай є міським населеним пунктом з населенням до 300 тис. осіб. ФІ-центри в силу своєї більшої фінансової переваги притягують до себе користувачів (клієнтів) з ФІ-пунктів. Таким чином відбувається трансформація ФІ-пунктів: вони або розростаються до ФІ-вузлів (з приходом у ці поселення нових суб'єктів фінансової інфраструктури), або перестають бути ФІ-центрами і перетворюються на ФІ-пункти (якщо суб'єкти ФІ покидають ринок поселення і розширюють свою мережу у найближчому ФІ-центрі).

Варто наголосити, що існує різниця між поняттями «центр фінансової інфраструктури» та «фінансовий центр». У першому випадку наголос робиться на точковій формі геопросторової організації фінансової інфраструктури. У другому випадку, фінансовий центр – це місце, де зосереджено банки, спеціалізовані кредитно-фінансових інституції, які здійснюють міжнародні фінансові операції, а також глобальна участь у внутрішніх та іноземних секторах ринку [20].

Під *вузлами фінансової інфраструктури* розуміємо такий населений пункт (місто, переважно обласний центр), який на своїй території концентрує основні елементи різних рівнів фінансової інфраструктури, які пов'язані між собою. Зазвичай, ФІ-вузли формуються під впливом історико- та суспільно-географічного положення, а також характеризуються значним суспільним потенціалом. ФІ-вузол притягує до себе ФІ-центри та ФІ-пункти. За сприятливих умов, ФІ-пункту проходить шлях трансформування до ФІ-вузла.

Крім цього, ФІ-вузол забезпечує послугами не тільки себе, а й навколишні ФІ-центри і ФІ-пункти, які до нього тяжіють. Це вказує на велику кількість зв'язків і взаємозалежностей між цими формами геопросторової організації точкового типу. Зміни у вертикальних і горизонтальних зв'язках між суб'єктами різних рівнів ФІ у ФІ-вузлі можуть спричинити зникнення вузла загалом.

Під *габами фінансової інфраструктури* розуміємо такий мегаполіс, у якому зосереджено усі основні елементи фінансової інфраструктури, а також низка центральних суб'єктів, до яких належить щонайменше одна фондова біржа, яка здійснює торгівлю цінними паперами, а також міжнародні банківські представництва.

Серед усіх чотирьох точкових форм геопросторової організації фінансової інфраструктури для ФІ-габу є характерним найвищий суспільний потенціал. Крім цього, ФІ-габ забезпечує нижчі точкові форми послугами, які доступні тільки у габі. На становлення ФІ-габу одним з основних чинників виступає історико-географічний, який у синергії з іншими факторами формує найвищу точкову форму ФІ.

У Західному регіоні України відсутні ФІ-габи. В цілому по Україні виділяємо м. Київ як ФІ-габ, що формується (перехідний ранг між ФІ-вузлом та ФІ-габом).

У зв'язку із реформою децентралізації [6], на основі якої у 2020 р. було сформовано новий адміністративно-територіальний устрій, ФІ-пункти та ФІ-центри зазнали змін. Кількість ФІ-центрів у регіоні зросла у зв'язку із розвитком територіальних громад та перенесенням до їхніх центрів фінансових установ, які розміщувались у ФІ-пунктах. Тим самим, кількість ФІ-пунктів зменшилась, оскільки у багатьох із них залишилось одне банківське відділення, або взагалі отримати певні фінансові послуги стало можливо лише у центрі територіальної громади.

Роль центру фінансової інфраструктури виконують міста з соціально-економічним потенціалом вище середнього. Переважно, це міста районного та обласного значення. У Західному регіоні України після прийняття Постанови про утворення та ліквідацію районів 807-ІХ від 17.07.2020 [27] на місці 127 старих районів було утворено 36 нових районів. Районна реорганізація почалась у грудні 2020 року, проте велика частка колишніх районних центрів продовжує і надалі бути ФІ-центрами у регіоні дослідження. Проте у зв'язку із територіальною трансформацією окремі суб'єкти фінансової інфраструктури відчинили свої філії у центри територіальних громад, тим самим утворивши нові ФІ-пункти.

Основним критерієм для розміщення певного суб'єкта фінансової інфраструктури виступає чисельність населення. Для того, щоб розглянути особливості розміщення ФІ-центрів, потрібно обчислити коефіцієнти кореляції Пірсона (парної кореляції) [4] для пар змінних: (I) людність (а) та кількість банківських відділень (b); (II) людність (а) та кількість страхових офісів (b); (III) людність (а) та кількість закладів освіти (b) (спеціальність «Економіка», «Міжнародні економічні відносини»).

Перелічені вище суб'єкти фінансової інфраструктури обрані таким чином, що їхні відділення мають найбільш розширену територіальну мережу. Незважаючи на те, що пенсійні фонди, розрахункові установи, установи, що проводять операції з цінними паперами, компанії фінансового лізингу, компанії із надання та реалізації концесій мають також велику кількість клієнтів, проте ці установи локалізуються у більшості в ФІ-вузлах.

Для розрахунку коефіцієнтів кореляції Пірсона скористаємося формулою:

$$r_{ab} = \frac{\sum_{i=1}^m (a_i - \bar{a})(b_i - \bar{b})}{\sqrt{\sum_{i=1}^m (a_i - \bar{a})^2 \sum_{i=1}^m (b_i - \bar{b})^2}},$$

де r – коефіцієнт кореляції Пірсона; a , b – вибіркові пари змінних.

Обчисливши коефіцієнти кореляції Пірсона за формулою (1.1), ми отримали наступні результати: перша пара – 0,9586; II пара – 0,9464; третя пара – 0,9746. Оцінюючи отримані коефіцієнти, ми отримали значення, що вказують на сильний (тісний) взаємозв'язок між змінними. Отже, решта ознак ФІ-центрів визначаються першочергово чисельністю населеного пункту.

У Західному регіоні України загалом налічується 8380 населених пунктів, з яких 298 поселень міського типу (міста та селища міського типу). Як зазначалося, ФІ-центрами виступають міста. Всього у Західному регіоні України 134 міста. За людністю вони поділяються на малі (до 50 тис. мешканців), середні (50 – 100 тис.), великі (100 – 500 тис.), надвеликі (500 – 1000 тис.), міста-мільйонери (понад 1 млн жителів). [5]

У Західному регіоні України міста-мільйонери відсутні, до надвеликих належить Львів (понад 720 тис. осіб станом на 2021 р.), який виступає не тільки обласним центром, а й основним ФІ-вузлом Західного регіону України, великими містами в регіоні дослідження є решта обласних центрів – 7 міст, які відіграють роль перехідних ФІ-центрів (або ФІ-вузлів, що формуються), середніх міст у регіоні налічується 9, а до малих належить 117 міст. У Рівненській, Тернопільській та Чернівецькій областях відсутні середні за людністю міста.

Крім середніх за чисельністю населення міст, до **ФІ-центрів** також належать малі міста, які виконують роль центрів новостворених районів відповідно до адміністративно-територіальної реформи в Україні. Загалом, у Західному регіоні України налічується 42 центри фінансової інфраструктури (табл. 1).

Отже, виділяємо п'ять груп ФІ-центрів:

Група I. Перехідні ФІ-центри з людністю понад 100 тис. осіб. Ця група утворюється 7 великих міст, які є обласними центрами регіону: Хмельницький, Чернівці, Рівне, Івано-Франківськ, Тернопіль, Луцьк та Ужгород. Перелічені ФІ-центри з найбільшою ймовірністю можуть у майбутньому трансформуватись у ФІ-вузли, оскільки їхній соціально-економічний потенціал дозволяє це зробити у близькому майбутньому.

Типологія центрів фінансової інфраструктури Західного регіону України (за людністю)
Typology of financial infrastructure centers of the Western region of Ukraine (by population)

№	Центр фінансової інфраструктури	Наявне населення на 2021 р., тис. осіб	Група ФІ-центрів за людністю	Група
1	Хмельницький	274,58	100 тис. осіб і більше	Перехідні
2	Чернівці	265,47		
3	Рівне	245,29		
4	Івано-Франківськ	237,86		
5	Тернопіль	223,94		
6	Луцьк	217,20		
7	Ужгород	115,54		
8	Кам'янець-Подільський	97,91	50 - 100 тис. осіб	Великі
9	Мукачево	85,90		
10	Дрогобич	74,61		
11	Ковель	67,99		
12	Калуш	65,81		
13	Червоноград	65,18		
14	Коломия	61,14		
15	Стрий	59,61		
16	Нововолинськ	50,42		
17	Вараш	42,13	30 - 40 тис. осіб	Середні
18	Шепетівка	40,80		
19	Володимир	38,07		
20	Дубно	37,26		
21	Нетішин	36,66		
22	Славута	35,07		
23	Самбір	34,44		
24	Старокостянтинів	34,23		
25	Борислав	32,91		
26	Сарни	28,87	20 - 30 тис. осіб	Малі
27	Трускавець	28,47		
28	Чортків	28,39		
29	Хуст	28,21		
30	Новий Розділ	28,08		
31	Золочів	23,99		
32	Берегове	23,49		
33	Надвірна	22,55		
34	Кременець	20,67		
35	Бережани	17,32	10 - 20 тис. осіб	Мікро
36	Рахів	15,60		
37	Острог	15,20		
38	Бурштин	14,87		
39	Яворів	12,89		
40	Камінь-Каширський	12,52		
41	Новодністровськ	10,59		
42	Болехів	10,33		

*складено автором за [12; 24]

Група II. Великі ФІ-центри з людністю 50 – 100 тис. осіб. Цю групу формують 9 міст, 3 з яких є містами Львівської області, 2 – Волинської області, 2

– Івано-Франківської області та по одному місту Закарпатської та Хмельницької областей.

Група III. ФІ-центри з людністю 30 – 50 тис.

осіб. Дану групу також утворили 9 міст, серед яких 4 міста Хмельницької області, по 2 міста – Львівської та Рівненської області та 1 місто Волинської області. Міста характеризуються високим соціально-економічним потенціалом.

Група IV. ФІ-центри з людністю 20 – 30 тис. осіб. Ця група сформована також 9 населеними пунктами. Її формують 3 міста Львівської області, 2 міста Тернопільської та по одному місту Закарпатської, Івано-Франківської, Рівненської та Чернівецької областей.

Група V. ФІ-центри з людністю 10 – 20 тис. осіб. Групу формують 8 міст – 2 з них є містами Івано-Франківської області та по одному місту з кожної області Західного регіону України, окрім Хмельницької.

Група перехідних та великих ФІ-центрів характеризується високим соціально-економічним потенціалом у Західному регіоні України. На формування цих ФІ-центрів чинить вагомий вплив історико-географічний фактор, який є особливою рисою регіону, оскільки становлення фінансової інфраструктури активно почало відбуватись ще у другій половині XIX ст. Відповідно, тогочасні ринкові традиції Галичини і Буковини активно знайшли своє відображення вже при відродженні сучасної фінансової інфраструктури із здобуттям Україною незалежності у 1991 році. Цей вплив відобразився у значному числі місцевих банків. Проте сьогодні кількість відділень зменшується у відповідь на загальноосвітні та загальнодержавні виклики [11].

Для групи великих ФІ-центрів, окрім кількості населення, спільними рисами їх є:

- мінімум 10 банківських відділень у місті (в середньому припадає 1 відділення на 4 тис. осіб);
- мінімум 5 відділень страхових компаній (в середньому 1 відділення на 8 тис. осіб);
- розташування закладів освіти, які готують кадрів за спеціальністю «Економіка»: заклади професійної (професійно-технічної) освіти, фахової передвищої освіти та заклади вищої освіти;
- наявність небанківських фінансових установ, таких як кредитних спілок, фінансових компаній та ломбардів.

Варто відзначити, що всі міста групи II, окрім Нововолинська, є районними центрами. У решті груп ФІ-центрів кількість міст, що не є центрами районів, збільшується. Крім цього, у Західному регіоні України об'єднуємо територіально близькі ФІ-центри, які можемо вважати розосередженими перехідними ФІ-центрами. Так, наприклад, у Волинській області це Нововолинськ та Володимир (між якими відстань 18 км), Надвірна – Яремче у Івано-Франківській області (21 км), Борислав – Дрогобич – Трускавець у Львівській області (приблизно по 11 км між кожним населеним пунктом).

Міста, які формують групу перехідних від ФІ-центрів до ФІ-вузлів, характеризуються найвищими показниками забезпеченості суб'єктами ФІ.

Отож, здійснимо коротку характеристику великих ФІ-центрів Західного регіону України.

Кам'янець-Подільський – місто у Хмельницькій області, виступає центром Кам'янець-Подільського

району, а також Кам'янець-Подільської міської територіальної громади, до складу якої входять, крім самого міста, 12 навколишніх сіл. Площа міста становить 27,871 км², щільність населення – 3620 осіб/км². Місто розташоване на 98,7 км на південь від Хмельницького (обласного центру). У місті функціонує 25 банківських відділень 14 банків, серед яких найбільше припадає на відділення банків «Приватбанк» (7 відділень) та «Ощадбанк» (6 відділень). Крім цього, представлене відділення одного з регіональних банків Західного регіону України – відділення «Кредобанку».

У місті працюють 15 відділень страхових компаній, серед яких 4 відділення припадає на страхову групу «ТАС» та 2 – на страхову компанію «UNIQA». Також у місті функціонує кредитна спілка «Ощадність», а також Кам'янець-Подільське відділення «Першої всеукраїнської кредитної спілки», «Перша Подільська Фермерська Кредитна Спілка». Також у місті налічується 8 ломбардів та низка МФО, які спеціалізуються на мікрокредитах.

Серед закладів освіти, які готують випускників за спеціальністю «Економіка», у Кам'янці-Подільському є 2 заклади вищої освіти та 6 коледжів, що робить місто другим навчальним центром після Хмельницького.

Мукачеве – місто у Закарпатській області, виступає центром Мукачівського району, а також Мукачівської міської територіальної громади, до складу якої входять, крім самого міста, 17 навколишніх сіл. Площа міста становить 27 км², щільність населення – 3180 осіб/км². Місто розташоване на 40,6 км на південний схід від Ужгорода (обласного центру).

У місті працює 16 банків у 33 відділеннях, серед яких лідерами за кількістю є «Приватбанк» - 7 відділень, «Ощадбанк» - 6 відділень та «А-Банк» - 4 відділення. Крім цього, тут є відділення таких регіональних банків, як «Ідея Банк», «Кредобанк» та «Комінвестбанк».

Серед страхових компаній на ринку міста налічується 16 відділень від 12 компаній. Два відділення – СК «Українська Страхова Група», також варто відзначити СК «PZU Україна», «Оранта», «UNIQA» та «Провідна». У місті функціонують кредитні спілки «Святий Мартин» та «Сяйво Карпат». У Мукачевому налічується 15 відділень ломбардів, серед яких по 2 відділення припадає на 6 ломбардів та 6 МФО, які займаються мікрокредитами.

За спеціальністю «Економіка» у місті здійснюється підготовка кадрів у Мукачівському кооперативному торговельно-економічному коледжі.

Дрогобич – місто у Львівській області, виступає центром Дрогобицького району, а також Дрогобицької міської територіальної громади, до складу якої входять, крім самого міста, м. Стебник та 32 навколишніх села. Площа міста становить 44,5 км², щільність населення – 1676 осіб/км². Місто розташоване на 80 км на південний захід від Львова (обласного центру).

У місті працюють 12 банків, які охоплюють 20 банківських відділень. Серед них 7 відділень «Ощадбанку», 4 відділення «Приватбанку», 2 відділення «А-Банку», а також відділення регіональ-

них банків «Ідея Банк», «Кредобанк», «Банк Львів». Страховий ринок міста представлений 9 страховими компаніями, з яких «Страхова група ТАС» має 2 відділення. Також відзначаємо СК «Універсальна», яка входить до групи «Fairfax» (Канада), СК «UNIQA», яка входить до групи UNIQA Insurance Group (Австрія) та СК «ПЗУ Україна», яка входить до групи «PZU SA» (Польща). У Дрогобичі діють такі кредитні спілки, як КС «Бойківщина», КС «Вигода» та КС «Калина». У місті функціонує 7 відділень ломбардів та 6 відділень МФО з мікрозаймів.

Дрогобич – друге за кількістю навчальних закладів місто у Львівській області (після Львова). За спеціальністю «Економіка» тут розташовано 3 коледжі, 1 вище професійне училище та філія закладу вищої освіти.

Ковель – місто у Волинській області, виступає центром Ковельського району, а також Ковельської міської територіальної громади, до складу якої входять, крім самого міста, 14 навколишніх сіл. Площа міста становить 47,3 км², щільність населення – 1437 осіб/км². Місто розташоване на 74 км на північний захід від Луцька (обласного центру).

Банківська інфраструктура міста становить 18 банківських відділень 7 банків, серед яких 9 відділень – це відділення «Ощадбанку», 4 відділення – «Приватбанку», а також 1 відділення «Кредобанку», який є регіональним банком. Страхова інфраструктура міста представлена 8 відділеннями 6 страхових компаній. По два відділення припадає на СК «Страхова група «ТАС» та СК «UNIQA». У Ковелі зареєстрована кредитна спілка «Мрія», налічується 3 відділення 2 ломбардів та 3 відділення МФО.

Серед закладів освіти, підготовку за спеціалізацією «Економіка» здійснює Ковельський промислово-економічний коледж Луцького національного технічного університету

Калуш – місто у Івано-Франківській області, виступає центром Калуського району, а також Калуської міської територіальної громади, до складу якої входять, крім самого міста, 16 навколишніх сіл. Площа міста становить 64,53 км², щільність населення – 1019 осіб/км². Місто розташоване на 35 км на північний захід від Івано-Франківська (обласного центру).

У місті функціонує 16 банківських відділень 8 банків, з яких 5 відділень «Приватбанку», 4 відділення «Ощадбанку», 2 відділення «Райффайзен Банк», а також одне відділення регіонального банку «Ідея Банк». На ринку страхових послуг знаходиться 8 відділень 5 страхових компаній, серед яких 4 відділення належить СК «Страхова група «ТАС», а по одному відділенню – СК «UNIQA», СК «Оранта», СК «Провідна» та СК «Глобус». У Калуші працюють 5 відділень 3 ломбардів, а також 5 відділень МФО. Серед кредитних спілок у Калуші виділяємо КС «Шанс» та КС «Самопоміч».

У Калуші розташований Калуський політехнічний коледж, який здійснює підготовку кадрів за спеціальністю «Економіка».

Червоноград – місто у Львівській області, виступає центром Червоноградського району, а також

Червоноградської міської територіальної громади, до складу якої входять, крім самого міста, м. Соснівка, смт Гірник та 11 навколишніх сіл. Площа міста становить 21 км², щільність населення – 3104 осіб/км². Місто розташоване на 70 км на північ від Львова (обласного центру).

У місті налічується 21 відділення 10 банків, серед яких 8 відділень «Ощадбанку», 5 відділень «Приватбанку», а також по 1 відділенню таких регіональних банків, як «Ідея Банк», «Банк Львів» та «Кредобанк». Страхова інфраструктура міста представлена 5 відділеннями СК «ARX», «PZU Україна», «Аско ДС», «Оранта» та «Провідна». Крім цього, у Червонограді функціонують такі кредитні спілки, як КС «Взаємопоміч», КС «Гільдія вуглекопів», а також відділення церковної КС «Анісія» та відділення КС «Бойківщина». У місті працює 5 ломбардів та 4 МФО мікрокредитів.

Серед закладів освіти виділяємо Червоноградський гірничо-економічний коледж, який здійснює підготовку випускників за спеціалізацією «Економіка».

Коломия – місто у Івано-Франківській області, виступає центром Коломийського району, а також Коломийської міської територіальної громади, до складу якої входять, крім самого міста, 10 навколишніх сіл. Площа міста становить 41,1 км², щільність населення – 1486 осіб/км². Місто розташоване на 63 км на південний схід від Івано-Франківська (обласного центру).

У місті працюють 12 банків, які налічують 21 банківське відділення. Серед них на відділення «Ощадбанку» припадає 6, на відділення «Приватбанку» – 5, а серед відділень регіональних банків – відділення «Ідея Банку». У місті функціонує 6 відділень 5 страхових компаній, серед яких 2 відділення припадає на СК «Страхова група ТАС». У Коломії працюють КС «Прикарпаття. У місті функціонує 6 відділень 4 ломбардів та 17 відділень 7 МФО.

За спеціальністю економіка підготовку кадрів здійснюють 2 коледжі – Коломийський економіко-правовий коледж Київського національного торговельно-економічного університету та Коломийський політехнічний коледж Національного університету «Львівська політехніка», а також 1 приватний заклад вищої освіти – Інститут управління природними ресурсами Університету економіки та права «КРОК» (ГУПР)

Стрий – місто у Львівській області, виступає центром Стрийського району, а також Стрийської міської територіальної громади, до складу якої входять, крім самого міста, смт Дашава та 45 навколишніх сіл. Площа міста становить 16,95 км², щільність населення – 3517 осіб/км². Місто розташоване на 75 км на південь від Львова (обласного центру).

У місті розташовано 22 відділення 10 банків. Найбільше відділень у «Ощадбанку» – 7 відділень та у «Приватбанку» – 3 відділення. Також є відділення регіональних банків – «Ідея Банку», «Банку Львів» та «Кредобанку». Налічується 11 відділень 10 страхових компаній, з яких 2 офіси СК «Страхова група ТАС». У Стрию функціонує кредитна спілка «Вигода», 9

відділень 5 ломбардів та 5 МФО.

Серед навчальних закладів, де наявна спеціалізація «Економіка», підготовкою кадрів займаються 3 заклади професійної освіти – Стрийський коледж Львівського НАУ, Вище професійне училище №8 м. Стрия та Вище професійне училище №35 м. Стрия.

Нововолинськ – місто у Волинській області Володимир-Волинського району. Площа міста становить 20 км², щільність населення – 2521 осіб/км². Місто розташоване на 92 км на захід від Луцька (обласного центру). Нововолинськ є центром Нововолинської міської територіальної громади, до складу якої входять, крім самого міста, смт Благодатне та 6 навколишніх села. Серед усіх міст групи найбільших ФІ-центрів не є районним центром.

У місті налічується 17 банківських відділень 9 банків, серед яких найбільше відділень у банку «Ощадбанк» – 7 відділень, у «Приватбанку» – 4 відділення. Також представлені відділення двох регіональних банків – «Кредобанку» та «ОКСІ Банку». Фінансову інфраструктуру міста становлять 5 відділень страхових компаній, 4 відділення ломбардів та 5 МФО. У місті проводить діяльність КС «Берегиня».

У Нововолинську за спеціальністю «Економіка» підготовку кадрів здійснює Нововолинський електромеханічний коледж II рівня акредитації.

У зв'язку із національними та загальнодержавними тенденціями існують ризики перетворення деяких міст, які є ФІ-центрами, на ФІ-пункти: Бережани, Рахів, Острог, Бурштин, Яворів, Камінь-

Каширський, Новодністровськ, Болахів, Тячів, Чоп, Косів, Яремче, Моршин та Вишня (група IV та V), оскільки суб'єкти фінансової інфраструктури скорочують чисельність своїх фізичних відділень у зв'язку з діджиталізацією сфери.

Висновки. Пункти, центри, вузли та габи фінансової інфраструктури формують конкретні точкові форми геопросторової організації суспільства. *ФІ-пункт* є точковою формою найнижчого порядку, зазвичай, це містечко, яке виконує роль центру територіальної громади та в якому присутні хоча б 2 суб'єкти ФІ; *ФІ-центри* – це точкові форми нижчого порядку з населенням до 300 тис. осіб та наявністю мінімум одного суб'єкта фінансової інфраструктури. До них відносимо 42 місто (всього у регіоні дослідження 134 міста). *ФІ-вузлами* (точковими формами найвищого рівня) у Західному регіоні України виступає Львів. Роль ФІ-вузлівми, що формуються відіграють інші області центри, а саме Луцьк, Ужгород, Івано-Франківськ, Рівне, Тернопіль, Хмельницький, Чернівці. ФІ-вузли проходять значний шлях становлення від ФІ-пунктів, тому на їхнє формування впливає як суспільно-географічний чинник, так і потужний соціально-економічний потенціал. *ФІ-габи* у Західному регіоні України ще не сформувались.

Для регіону дослідження характерним є особливий історико-географічний фактор, оскільки ринкові традиції регіону беруть початки у XVII столітті.

Серед недоліків виділяємо скорочення кількості ФІ-пунктів у зв'язку з низкою реформ. Проте водночас відбувається зростання рівня ФІ-центрів, що свідчить про позитивну динаміку.

Список використаної літератури:

1. Балабанов Г. В., Кавецький І. Й., Качаєв Ю. Д., Нагірна В. П., Підгрушний Г. П., Яснюк Т. Є. Розвиток теоретичних засад суспільної географії в умовах ринкових перетворень. Укр. геогр. журнал. 2001. № 3. С. 69-80.
2. Валютний ринок. Національний банк України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://bank.gov.ua/ua/markets/currency-market>
3. Возняк Г. Фінансові детермінанти економічного зростання регіонів і територіальних громад України в координатах поведінкової економіки: науково-аналітична доповідь / НАН України. ДУ «Інститут регіональних досліджень імені М. І. Долишнього НАН України»; наук. ред. Г. В. Возняк. Львів, 2021. 126 с.
4. Грицевич В. С. Кореляційний та регресійний аналіз в суспільній географії: тексти лекцій. – Львів: Малий видавничий центр. Лабораторія тематичного картографування географічного факультету, 2016. – С. 3-13.
5. Гудзеляк І. І. Географія населення: навчальний посібник / І. І. Гудзеляк. – Львів: Видавничий центр ЛНУ ім. Івана Франка, 2008. – 126 с.
6. Децентралізація. Місцеві фінанси та бюджет децентралізації, 2021 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://decentralization.gov.ua/en/finance>
7. Запоцький С. П. Регіональна конкурентоспроможність як стратегічний напрям сучасної регіональної політики // Економічна та соціальна географія. 2013. № 1. С. 79-86.
8. Іваницька О. М. Державне регулювання розвитку фінансової інфраструктури: Монографія. / О. Іваницька // К.: Вид-во НАДУ, 2005. – 276 с.
9. Іваницька О. М. Концептуальний підхід щодо регулювання розвитку фінансової інфраструктури в Україні / О. Іваницька // Державне управління: теорія та практика. – 2006. – № 1.
10. Качмарик З. Р. Історико-географічні чинники формування фінансової інфраструктури у Західному регіоні України / З. Р. Качмарик // Регіон-2020: Суспільно-географічні аспекти: матеріали міжнародної науково-практичної конференції студентів, аспірантів та молодих науковців. – Харків: ХНУ імені В.Н. Каразіна, 2020. – С. 59-61.
11. Качмарик З. Суспільно-географічні чинники розвитку фінансової інфраструктури Західного регіону України // Економічна та соціальна географія. 2020. Вип. 84. С. 55-66.
12. Комплексна інформаційна система Національного банку (КІС НБУ). [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://kis.bank.gov.ua/>

13. Кравців В. С. Територіальний розвиток і регіональна політика в Україні: Виклики та пріоритети України. / ДУ «Інститут регіональних досліджень імені М. І. Долишнього НАН України». – Львів, 2018. – 157 с.
14. Криховецька З. М., Цюрах Х. П. Напрями розвитку банківських послуг в Україні. Актуальні питання сучасної науки: матеріали V Міжнародної науково-практичної конференції м. Київ, 5-6 червня 2020 року. – Київ: МЦНІД, 2020. – 68 с.
15. Кужелев М. О. Фінансові інновації у забезпеченні розвитку фінансового ринку України, 2021.
16. Мамчур О. І. Компонентний склад ринкової інфраструктури Львівської області / О. І. Мамчур // Історія української географії. Всеукраїнський науково-теоретичний часопис. – Тернопіль, 2009. – Вип. 19. – С. 114-123.
17. Мамчур О. І. Суспільно-географічні проблеми формування ринкової інфраструктури Львівської області: дис. ... канд. геогр. наук: 11.00.02 / О. І. Мамчур // Львів. нац. ун-т ім. І. Франка. – Л., 2010. – 217 с.
18. Мамчур О. І. Фінансова інфраструктура Західного регіону України: чинники та суспільно-географічні аспекти / О. І. Мамчур, З. Р. Качмарик // Географічна наука та освіта: від констатації до конструктивізму: Зб. наук. праць. – Київ, 2018. – С. 151-153. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://igu.org.ua/sites/default/files/pdf-text/conf-igu2018-const.pdf>
19. Мошенський С. З. Фінансові центри України та ринок цінних паперів індустріальної епохи / С. З. Мошенський. – London: Xlibris, 2014. – 453 с. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: https://books.google.com.ua/books?id=u3gZBgAAQBAJ&printsec=copyright&redir_esc=y#v=onepage&q&f=false, с. 180-190.
20. Мозговий О. М. Міжнародні фінанси: навч. посіб. / О. М. Мозговий, Т. Є. Оболенська, Т. В. Мусієць. – К.: КНЕУ, 2005. – 557 с.
21. Національна комісія з цінних паперів та фондового ринку. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://www.nssmc.gov.ua/>
22. Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://www.nfp.gov.ua>
23. Онищенко В. О. Сучасні проблеми комплексного розвитку регіонів України / В. О. Онищенко, О. В. Комеліна // Економіка і регіон : наук. вісник ПолтНТУ. – 2009. – №1 (20). – С. 3-8.
24. Офіційний сайт Державної служби статистики України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.ukrstat.gov.ua/>
25. Паламарчук М. М. Економічна і соціальна географія України з основами теорії : Посібник для геогр.вузів / М. М. Паламарчук, О. М. Паламарчук. – Київ: Знання, 1998. – 416 с.
26. Підгрушний Г. П., Качаєв Ю. Д., Денисенко О. О. Суспільно-географічні основи дослідження інтегрального потенціалу центрів соціально-економічної активності: теоретико-методологічні підходи та досвід оцінки. Український географічний журнал. – 2011. - № 4. – С. 42-44.
27. Постанова про утворення та ліквідацію районів 807-ІХ від 17.07.2020 Верховної Ради України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_2?id=&pf3516=3650&skl=10
28. Словник української мови: в 11 тт. / АН УРСР. Інститут мовознавства; за ред. І. К. Білодіда. – К.: Наукова думка, 1970 – 1980.
29. Ходакевич С. І. Банківська інфраструктура України на сучасному етапі. Вчені записки. 2013. Вип. 15. С. 134-141.
30. Чуницька І. Наукові орієнтири структурування інфраструктури фінансового ринку. 2020. № 7. <https://doi.org/10.32702/2307-2105-2020.7.3>
31. Шаблій О. І. Суспільна географія: у двох кн. Книга перша. Проблеми теорії, історії та методики дослідження: [Вибрані праці] / Олег Шаблій. – Львів: ЛНУ імені Івана Франка, 2015. – 814 с.

Zlata Lohin

*PhD Student of the Department of Economic and Social Geography,
Ivan Franko National University of Lviv, Doroshenko str., 41, Lviv, 79000, Ukraine,
e-mail: zlata.kachmaryk@lnu.edu.ua, <https://orcid.org/0000-0003-0245-7146>*

FINANCIAL AND INFRASTRUCTURE CENTERS OF THE WESTERN REGION OF UKRAINE

The article analyses the financial and infrastructural hubs, centres and points that are the point forms of geospatial organization of the financial infrastructure of the Western region of Ukraine. The definition of the concepts "financial and infrastructural hub", "financial and infrastructural centre" and "financial and infrastructural point" is offered. Specific point forms of geospatial organization at three levels are considered. A feature of the financial infrastructure is its ability to make rapid changes that can be caused at the local, regional, national and global levels, so its transformation occurs simultaneously through two multifunctional processes – globalization and regionalization.

There are four main provisions that are provided by the geospatial organization, namely: a) the relative location of objects; b) the existence of relationships of different types (spatial information, human, etc.); c) the existence of territorial social formations (structures, entities, systems); d) their ability to continue to operate (availability of conditions for transformation). The influence of demographic and socio-economic factors was revealed on the selection of specific point forms of financial infrastructure, the social potential of settlements in the study region was taken into account. Particular attention is paid to financial and infrastructure centres, as more requirements are placed on their allocation. Financial and infrastructural centers are also formed under the influence of his-

torical and geographical factors. Attention is drawn to the problem of transforming specific point-type objects from point to centre to hub and vice versa. The impact of decentralization reform and the new administrative-territorial structure, which led to an increase in the number of financial and infrastructural points but reduced the number of financial and infrastructural centres, are taken into account.

Keywords: *financial infrastructure, regional financial infrastructure, geospatial organization of financial infrastructure, financial-infrastructural point, financial-infrastructural center, financial-infrastructural node, financial-infrastructural hub.*

References:

- Balabanov, H. V., Kavetskyi, I. Y., Kachaiev, Yu. D., Nahirna, V. P., Pidhrushnyi, H. P., & Yasniuk, T. Ye (2001). Rozvytok teoretychnykh zasad suspilnoi heohrafii v umovakh rynkovykh peretvoren [Development of theoretical foundations of social geography in the conditions of market transformations]. *Ukr. heohr. zhurnal – Ukrainian Geographical Journal*, 3, 69-80 [in Ukrainian].
- Currency market. National Bank of Ukraine. Retrieved from <https://bank.gov.ua/ua/markets/currency-market> [in Ukrainian].
- Vozniak, H. (2021). Finansovi determinanty ekonomichnoho zrostantia rehioniv i terytorialnykh hromad Ukrainy v koordynatakh povedinkovoї ekonomiky: naukovo-analitychna dopovid [Financial determinants of economic growth of regions and territorial communities of Ukraine in the coordinates of behavioral economy: scientific and analytical report]. NAN Ukrainy. DU «Instytut rehionalnykh doslidzhen imeni M. I. Dolishnoho NAN Ukrainy»; nauk. red. H. V. Vozniak. Lviv, 126 p. [in Ukrainian].
- Hrytsevykh, V. S. (2016). Koreliatsiinyi ta rehresiinyi analiz v suspilnii heohrafii: teksty leksii [Correlation and regression analysis in social geography: lecture texts]. Lviv: Malyi vydavnychiy tsentr. Laboratoriia tematychnoho kartohrafuvannia heohrafichnoho fakultetu, p. 3-13 [In Ukrainian]
- Hudzeliak, I. I. (2008). Heohrafiia naseleння: navchalnyi posibnyk [Geography of the population: a textbook], Lviv: Vydavnychiy tsentr LNU im. Ivana Franka, 126 p. [in Ukrainian].
- Decentralization. Local finances and budget decentralization (2021). Retrieved from <https://decentralization.gov.ua/en/finance> [in Ukrainian].
- Zapototskyi, S. (2013). Rehionalna konkurentospromozhnist yak stratehichnyi napriam suchasnoi rehionalnoi polityky [Regional Competitiveness as a Strategic Goal of Modern Regional Policy]. *Ekonomichna ta sotsialna geografiya – Economic and Social Geography*, 1, 79-86 [in Ukrainian].
- Ivanytska, O. M. (2005). Derzhavne rehuliuвання rozvytku finansovoi infrastruktury [State regulation of financial infrastructure development]. K.: NAPA Publishing House, 276 p. [in Ukrainian].
- Ivanytska, O. M. (2006). Kontseptualnyi pidkhid shchodo rehuliuвання rozvytku finansovoi infrastruktury v Ukraini [Conceptual approach to the regulation of financial infrastructure development in Ukraine]. *Derzhavne upravlinnia: teoriia ta praktyka – Public administration: theory and practice*, 1 [in Ukrainian].
- Kachmaryk, Z. R. (2020). Istoryko-heohrafichni chynnyky formuvannia finansovoi infrastruktury u Zakhidnomu rehioni Ukrainy [Historical and geographical factors of formation of financial infrastructure in the Western region of Ukraine]. *Rehion-2020: Cuspilno-heohrafichni aspekty: materialy mizhnarodnoi naukovo-praktychnoi konferentsii studentiv, aspirantiv ta molodykh naukovtsiv – Region 2020: Strategy of optimal development: Proceedings of the International Scientific and Practical Conference*. Kharkiv: V.N. Karazin Kharkiv National University, 59-61. [in Ukrainian].
- Kachmaryk, Z. (2020). Suspilno-heohrafichni chynnyky rozvytku finansovoi infrastruktury Zakhidnoho rehionu Ukrainy [Human-Geographical Factors of Financial Infrastructure Development in the Western Region of Ukraine]. *Ekonomichna ta sotsialna geografiya – Economic and Social Geography*, 84, 55-66. <https://doi.org/10.17721/2413-7154/2020.84.55-66> [in Ukrainian].
- Kompleksna informatsiina systema Natsionalnoho banku [Comprehensive information system of the National Bank (CIS NBU)]. Retrieved from <https://kis.bank.gov.ua/> [in Ukrainian].
- Kravtsiv, V. S. (2018). Terytorialnyi rozvytok i rehionalna polityka v Ukraini: Vyklyky ta priorytety Ukrainy [Territorial development and regional policy in Ukraine: Challenges and priorities of Ukraine]. Dolishny Institute of Regional Studies of the National Academy of Sciences of Ukraine. Lviv, 157 p. [in Ukrainian].
- Krykhovetska, Z., & Tsurakh, Kh. (2020). Napriamy rozvytku bankivskykh posluh v Ukraini [Directions of Development of Banking Services in Ukraine]. Retrieved from <http://hdl.handle.net/123456789/7941> [in Ukrainian].
- Kuzheliev, M. O. (2021). Finansovi innovatsii u zabezpechenni rozvytku finansovoho rynku Ukrainy [Financial innovations in ensuring the development of the financial market of Ukraine]. *Doctor's thesis* [in Ukrainian].
- Mamchur, O. (2009). Komponentnyi sklad rynkovoi infrastruktury Lvivskoi oblasti [Component composition of the market infrastructure of Lviv region]. *Istoriia ukrainskoi heohrafii – History of Ukrainian geography*, 19, 114-123 [in Ukrainian].
- Mamchur, O. I. (2010). Suspilno-heohrafichni problemy formuvannia rynkovoi infrastruktury Lvivskoi oblasti [Socio-geographical problems of formation of market infrastructure of Lviv region]. *Candidate's thesis*. Lviv, 217 p. [in Ukrainian].
- Mamchur, O. I., & Kachmaryk, Z. R. (2018). Finansova infrastruktura Zakhidnoho rehionu Ukrainy: chynnyky ta suspilno-heohrafichni aspekty [Financial infrastructure of the Western region of Ukraine: factors and socio-geographical aspects]. *Heohrafichna nauka ta osvita: vid konstatacii do konstruktivizmu: Zb. nauk. prats – Geographical science and education: from the statement to constructivism: Coll. science. wash.* Kyiv, 151-153. Retrieved from <https://igu.org.ua/sites/default/files/pdf-text/conf-igu2018-const.pdf> [in Ukrainian].
- Moshenskyi, S. Z. (2014). Finansovi tsentry Ukrainy ta rynek tsinnykh paperiv industrialnoi epokhy [Financial centers of Ukraine and the securities market of the industrial era]. London: Xlibris, 453 p. [in Ukrainian].
- Mozghovyi, O. M., Obolenska, T. Ye., & Musiits, T. V. (2005). Mizhnarodni finansy: navch. posib. [International Finance: textbook]. K.: KNEU, 557 p. [in Ukrainian].
- Natsionalna komisiia z tsinnykh paperiv ta fondovoho rynku [National Securities and Stock Market Commission]. Retrieved from <https://www.nssmc.gov.ua/> [in Ukrainian].
- Natsionalna komisiia, shcho zdiisniuie derzhavne rehuliuвання u sferi rynkiv finansovykh posluh [National Commission for State Regulation of Financial Services Markets]. Retrieved from <https://www.nfp.gov.ua/> [in Ukrainian].

23. Onyshchenko, V. O. (2009). Suchasni problemy kompleksnoho rozvytku rehioniv Ukrainy [Modern problems of complex development of regions of Ukraine]. *Ekonomika i rehion: nauk. visnyk PoltNTU – Economics and Region: Science bulletin of PoltNTU*, 1(20), 3-8 [in Ukrainian].
24. Ofitsiynyi sait Derzhavnoi sluzhby statystyky Ukrainy [Official site of the State Statistics Service of Ukraine]. Retrieved from <http://www.ukrstat.gov.ua/> [In Ukrainian].
25. Palamarchuk, M. M. (1998). Ekonomichna i sotsialna heohrafiia Ukrainy z osnovamy teorii [Economic and social geography of Ukraine with the basics of theory]. Posibnyk dlia heohr.vuziv. Kyiv: Znannia, 416 p. [in Ukrainian].
26. Pidhrushnyi, H. P., Kachaiev, Yu. D., & Denysenko, O. O. (2011). Suspilno-heohrafichni osnovy doslidzhennia intehrlnoho potentsialu tsestriv sotsialno-ekonomichnoi aktyvnosti: teoretyko-metodolohichni pidkhody ta dosvid otsinky [Socio-geographical bases of research of integral potential of the centers of social and economic activity: theoretical and methodological approaches and experience of an estimation.]. *Ukrainskyi heohrafichnyi zhurnal – Ukrainian Geographical Journal*, 4, 42-44 [in Ukrainian].
27. Postanova pro utvorennia ta likvidatsiiu raioniv 807-IX vid 17.07.2020 Verkhovnoi Rady Ukrainy [Resolution on the formation and liquidation of districts 807-IX of 17.07.2020 of the Verkhovna Rada of Ukraine]. Retrieved from http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_2?id=&pf3516=3650&skl=10 [in Ukrainian].
28. Slovyk ukrainskoi movy: v 11 tt. / AN URSR. Instytut movoznavstva; za red. I. K. Bilodida [Dictionary of the Ukrainian language: in 11 vols. (1970-1980). USSR Academy of Sciences. Institute of Linguistics; ed. I. Bilodid]. Kyiv: Scientific Opinion [in Ukrainian].
29. Khodakevych, S. (2013). Bankivska infrastruktura Ukrainy na suchasnomu etapi [Banking infrastructure of Ukraine at the present stage]. *Vcheni zapysky – Scientific notes*, 15, 134-141 [in Ukrainian].
30. Chunytska, I. (2020). Naukovi oriientyry strukturuvannia infrastruktury finansovoho rynku [Scientific guidelines for structuring the financial market infrastructure], Vol. 7 <https://doi.org/10.32702/2307-2105-2020.7.3> [in Ukrainian].
31. Shablii, O. (2015). Suspilna heohrafiia: u dvokh kn. Knyha persha. Problemy teorii, istorii ta metodyky doslidzhennia [Human Geography : in two Vol. Volume One. The Problems of theory, history and methodic of research: Selected Works]. Lviv: Ivan Franko Lviv National University, 814 p. [in Ukrainian].

Received 25 April 2022

Accepted 18 May 2022